
במעט פת מכשי ר סו ג לר שת   Iהייתכ ן חישמו ל מנגי עה S -C-TNהמחוב ר

 )18-03 ()96קי ץ  -64במב נה לל א הארק ת יסוד ? (חובר ת 

במת קן  סטנדרטיי ם ש ל מכשי ר חיבורי ם תרשי ם ש ל לועד ה הקוראי ם ש לח אח ד
בשיט ת חישמו ל בפ ני המו גן להתנגדויו תS-C-TNחשמ ל הנ יח ערכי ם שוני ם ה וא . 

הכל למס ה הבסיסיים ,ביח ס קירכהו ף בחו קי בעזר ת שימ וש והוכ יח , האדמ ה לי ת ש ל
בלי שתהי ה תקל ה במכשי ר  (רא ה איור ). שאפש ר להתחשמ ל ,

לה לן התרשי ם בציון ער כי ההתנגדות שק בע לצור ך החישו ב ו כן הנוסחאות :
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המ גע

בזר ם הפוע ל מפס ק מג ן להפעל ת ל א יגרו ם וג ם מסו כן , איננ ו הדעו ת לכ ל ז ה מצ ב
העול ה ע ל איננ ו מצ ב   30דל ף בהח לט ה וא כזה , א ך מיליאמפ ר , א ם מות קן מפס ק

רצ וי .
הא פס ערכ ה התנגדו ת מולי ך כג ון הנחו ת סבירו ת יותר , ננ יח אח ר , א ם  0.25מצ ד

נקב ל מפ ל מתח ש ל כ ן (שאלמ לא היות ר לכ ל כ 20אוה ם בהנח ה שחת ך9%וו לט א ו , 
והתנגדו ת אד ם ערכ ה המו פע שווי ם ) וחת ך ה רי  1000הא פס (ער ך מקובל ), אוה ם

בא ותן הנוסחאו ת נקב ל :
= 0.388 mA 3 I
מת ח המ גע :

0.388 V = B V
מצ ב ז ה אינ ו בעיית י כל ל .

במציאו ת הערכי ם השכיחי ם עשויי ם להיו ת א ף נמוכי ם מהנ" ל, א ך יש צור ך להתחש ב
במצ ב הגר וע ביות ר .

בתנאי ם הגרועי ם ביות ר :
Ω= 0.5N;     RΩ=5B;    RΩ= 20 ER



ל לרד ת האד ם צרי ך ההתנגדו ת ש ל ש ל   -250ער ך לזר ם להב יא כ די  30אוה ם
ר ך גופ ו ולהבי א לפעולה ש ל מפס ק המגן .מיליאמפ ר ד

בכל ל , א ך ור ק כאש ר האדם עומ ד יח ף וידי ו רטובות . ער ך כ ה נמו ך אפש ר להשי ג , א ם

אי ור 
בפנ י חישמ ול בשיט ת האיפו ס ( מכ שיר במתק ן המו גן  )S-C-TNתרש ים חיבור ים סטנדרטי ים ש ל


